

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 7.065

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Viernes 9 Noviembre 1934

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.



¡Qué suerte

haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

PHILIPS

SUPER-INDUCTANCIA • 638



Representación oficial: **Ferretería de Segura** Canalejas 31
Teléfono 153 R.—LORCA. **VENTA A PLAZOS**

Camino adelante

Un caso ignominioso

Todo sigue igual en lo que a la localidad se refiere. Cinco millones de pesetas en la Caja de la Confederación del Segura con destino a obras hidráulicas en Lorca, y allí están muertos de risa viendo la pasividad suicida de los lorquinos que nada hacen porque esas obras se realicen.

Todo, según se asegura, porque el Sr. Delegado del Gobierno en la Confederación, no cita a la Comisión de Vocales de las zonas, que según parece son cinco, para que hagan el Reglamento porque ha de regirse la administración de esa entidad.

¿Y no hay en Lorca nadie que se interese porque ese Delegado del Gobierno sea un poco más activo si es que de él depende esta cuestión?

¿No hay nadie aquí que se

queje donde deba hacerlo de este procedimiento censurable que tan profundamente perjudica a todo un pueblo?

¿No hay aquí organismos que dejen oír su voz donde sea necesario para que no seamos víctimas de la negligencia o el capricho de un señor que así se afana por cumplir un deber de su cargo?

Contrastan estos procedimientos que con nuestra ciudad se vienen usando, con la importancia que Lorca tiene como perteneciente a la cuenca del Segura. De las siete zonas que constituyen la cuenca, sólo Lorca es la que contribuye a sostener la Confederación. Porque se da el caso incomprensible, absurdo y disparatado por no decir ignominioso de que en tanto que ninguna zona apor-

ta un céntimo para la construcción de obras hidráulicas en las respectivas zonas, Lorca lleva a la Confederación MILLON Y MEDIO de pesetas anuales, y en todas esas zonas hay pantanos, canales y agua en abundancia y en Lorca que es entre todas las zonas la pagana, la que dá los millones, no hay medio humano de que sea atendida por nadie, ni de que se le dispense ningún beneficio. Es decir, que aquí se da el dinero para ayudar a vestir lujosamente a los demás, mientras nosotros vamos cubiertos de miserables andrajos. ¿Es creíble esto? Repitémoslo: por lo ignominioso que en realidad resulta, no se puede creer. Y sin embargo es una verdad irrefutable.

Claro es que pueblo con el que así se procede y tal procedimiento soporta sin alzar su voz hasta el mismísimo cielo en demanda de justicia, merece que hagan con él lo que están haciendo.

Lorca ha pagado con dinero contante y sonante, lo que el Estado dió por el Pantano de Puentes y por las aguas de los particulares y a pesar de eso se la sigue explotando ignominiosamente, sin que nadie tenga alma ni corazón para evitar este espelio de que venimos siendo víctimas.

Esta es la iniquidad más grande que se comete con

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCHAS DE CAJA DE AHORROS

Intereses anuales al 3 y 1/2 por 100

pueblo alguno en el mundo; es la más enorme de las injusticias, el más bárbaro de los abusos. Y cuando tantos procedimientos legales tienen un pueblo para dejarse oír con la seguridad de que sería atendido, y no lo hace, es que merece la coyunda a que está sujeto.

JUAN DEL PUEBLO

SILENCIO

¿Quién nos soñaba antes de esta sombra animada en la luz sin velones de nuestro propio sueño?
¿Qué manos sin dios tallaban el espacio, y qué voces de espera nos ígaban el vient?
¿Quién nos trajo a estos llanos sin solución de cumbres y nos amordazó con raíces de sexo?
¿Qué potencia, qué alba, qué voluntad giró su anillo en el molivo para hasta aquí traernos?
¿Qué vanidad malvada nos limitó la altura, amurallando el Génesis y sepultando el Término?
¿Por qué esa luz, tan solo para que engendre sombras —videncias de luces— que no comprenderemos?
¿Quién nos llamó a esta luz que en las manos no supo las macizas tinieblas de nuestro yo ponernos?
¿Quién nos soñaba antes, y quién nos comprendía? Hermanos, contestarme. Descifrar el silencio.

RAFAEL SÁNCHEZ CAMPOY

Suscripción

iniciada por la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil, para premiar el heroico comportamiento de la fuerza pública y el ejército, que han intervenido en la represión de la huelga revolucionaria.

	Pts.
Suma anterior	437
D. Ricardo Montoya Maestro	25
• Mateo García Moya	5
• Diego Gómez Mena	10
• Pedro Dimas Períago	5
• L. Martínez Flores	5
• Ceferino Lucas Navarro	5
• Antonio Ramos Baeza	5
Dña Criantia Delgado	5

Total 502

Camilo Jesús Sánchez
Practicante
Calle de Abenhalaj, n.º 7 Lorca

Lo que pasa en Barcelona

El españolismo de la «Lliga»

Cuando don Luis Companys tomó posesión de la «Presidencia de Cataluña» le dirigió yo una «carta abierta» en la que decía, sobre poco más o menos: «Multitud de gentes se acercarán a usted estos días, solicitando empleos y bicocas. Yo quiero pedirle algo más sencillo y, desde luego, nada gravoso para el presupuesto regional: que cuando acabe con vítores sus discursos, en lugar de continuar diciendo, como hasta ahora, ¡Viva Cataluña y viva la República!, diga ¡Viva Cataluña y viva España!, ya que, de lo contrario, tendremos que ir pensando los españoles en la conveniencia de gritar ¡Viva España y viva la Autonomía!»

Aquella carta, que su destinatario debió recibir por más de un conducto (yo mismo se la leí, por ejemplo, al malogrado don Ramón Companys, hermano del presidente), no obtuvo la menor contestación, lo que la verdad es que no me defraudó sobre manera, pues que nunca esperé ser atendido. Y, no ya el presidente, sino todos los políticos catalanes, sin distinción de matices, continuaron, incluso en los vítores, ocultando, negando el nombre de España, que en el mejor de los casos era titulada «La Península», «Iberia», «los pueblos hispánicos»... España, no. «Gritar en Cataluña ¡Viva España!, se dijo y se escribió más de una vez, era una provocación.»

Yo no sé si continuará siendo lo o no, pero es el caso que todavía en ningún periódico catalán he visto estampado el ¡Viva España!, ni he leído que ningún político catalán lo haya pronunciado desde el 6 de octubre a la fecha. Y me refiero, claro es, a los periódicos y a los políticos de los partidos catalanes, incluso de aquellos que, como la «Lliga» y sus líderes, andan estos días haciendo equilibrios para arrambiar con las ruinas de la «Esquerra» que, ruinas y todo, darían elementos suficientes para levantar con él un nuevo edificio... auténticamente catalán.

Los equilibrios «lligueros», consisten en intentar hacer creer que de todo ese material de derribo no les interesa sino lo que se haya salvado del incendio separatista, con el propósito de servir a España, pues que ellos no son separatistas.

Como en esto no puede haber términos medios, si la «Lliga» pretende servir a España y no se siente separatista, es por ser españolista. ¿Por qué, entonces, no lo proclama claramente, sin reservas, sin sombras, sin habilidades?

¡Las habilidades de la «Lliga»! Leed releed cuidadosamente sus manifiestos, sus «declaraciones» de estos días y vereis cuan solapada, cuan cucamente se emplean las palabras, se vierten los conceptos, se rozan las reticencias, para no alarmar a los españoles,